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Cenu Rudolfa Medka pro rok 2024 
získal historik ruských a českých dějin 
Vratislav Doubek 
 

 
5. 9. 2024 
 
Praha, Klementinum: Letošní Cenu Rudolfa Medka obdržel historik prof. Vratislav Doubek, 

a to za dlouhodobý výzkum a interpretaci česko-ruských vztahů, zejména pak českého 

pohledu na ruskou realitu, a dále za popularizaci témat spojených s českou státností a se 

vznikem samostatné Československé republiky v  roce 1918. Předání ceny se uskutečnilo za 

účasti ministra kultury Mgr. Martina Baxy ve čtvrtek 5. září 2024 v prostorách pražského 

Klementina a bylo součástí programu slavnostního večera ke stému výročí existence 

Slovanské knihovny. 

 

Cenu Rudolfa Medka tradičně uděluje Slovanská knihovna a spolek Ruská tradice. Laureáty 

ceny se stávají badatelé, kteří se v širokém záběru věnují problematice dějin střední a východní 

Evropy, a též osobnosti z oblasti vědy a kultury různého profesního zaměření zabývající se česko-

-ruskými (resp. československo-sovětskými) vztahy ve 20. století. Mezi tématy, jimž cena věnuje 

pozornost, se objevuje činnost československých legií v Rusku, protinacistický odboj, moderní dějiny 

Podkarpatské Rusi či podpora demokracie ve střední a východní Evropě.  

„Ocenění bylo letos uděleno historikovi Vratislavu Doubkovi. Při rozhodování o jménu laureáta jsme 

akcentovali zejména jeho precizní monografie analyzující český pohled na Rusko a zkoumající 

česko-ruské vztahy v 19. a 20. století. Cenný je jeho podíl na edici několika svazků spisů 

T. G. Masaryka, především pak Masarykovy korespondence s východními Slovany. Podstatná je 

také Doubkova pedagogická činnost, která inspirovala ke studiu východoevropských dějin celou řadu 

studentů. Ostatně já sám jsem byl během studií přednáškami, precizností jejich přípravy 

a Doubkovou sugestivní interpretací významně ovlivněn,“ charakterizuje čerstvého laureáta Lukáš 

Babka, ředitel Slovanské knihovny. 

https://www.nkp.cz/slovanska-knihovna/odborne-cinnosti-publikace/cena-rudolfa-medka
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Vratislav Doubek dlouhodobě působí na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy a zároveň 

v Masarykově ústavu a Archivu Akademie věd ČR, v. v. i. Po mnoho let se též zapojuje do veřejných 

aktivit podporujících rozvoj demokratické občanské společnosti. Za jeho monografie, které 

korespondují se zaměřením Ceny Rudolfa Medka, jmenujme knihy T. G. Masaryk a česká 

slovanská politika 1882–1910 (1999), Česká politika a Rusko (2004) nebo Česká politika 

a (východní) vystěhovalectví 1848–1922 (2012). 

Rudolf Medek (1890–1940) byl český básník, prozaik, dramatik, voják a čelný představitel prvního 

československého odboje. Působení v československé legii v Rusku se mu stalo inspirací pro 

literární tvorbu. Dnes Cena, udělovaná od roku 2008, připomíná též odkaz syna Rudolfa Medka Ivana 

(1925–2010), pod jehož osobní záštitou byla zřízena. 
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